Note conceptuelle


Date: 4th – 5th October 2022


Arrière plan

Le changement climatique reste la plus grande menace pour les moyens de subsistance, la sécurité et le bien-être des habitants du Pacifique et a, au fil des ans, exacerbé d'autres problèmes de développement. En 2015, la communauté mondiale a accepté de limiter le réchauffement à 1,5 degré, mais n'a pas tenu cette promesse. En 2018, les dirigeants du Pacifique ont adopté la Déclaration de Boe sur la sécurité régionale qui réaffirme que le changement climatique reste la plus grande menace pour les moyens de subsistance, la sécurité et le bien-être des peuples du Pacifique. Les engagements mondiaux, ainsi que le rythme et l'ampleur des actions pour faire face à la crise climatique restent insuffisants pour atteindre l'objectif de 1,5 degré convenu à Paris, qui donnera au Pacifique une chance de survivre.

Dans le Pacifique, les communautés sont en première ligne, subissant et luttant contre les effets néfastes de la crise climatique et plus à la périphérie se trouvent des groupes marginalisés et/ou vulnérables, tels que les peuples autochtones, les jeunes, les personnes handicapées, les personnes d'orientation sexuelle diverse , les identités et expressions de genre, et les personnes âgées dont les droits sont bafoués. Les peuples et les communautés du Pacifique ont également fait preuve de force et de résilience face à la crise climatique, tissant les connaissances traditionnelles et la sagesse autochtone dans leurs efforts pour atténuer, s'adapter et renforcer la résilience.

L'événement réunira un large éventail d'acteurs clés des communautés de base, des gouvernements nationaux, de la société civile, des communautés religieuses et des partenaires de développement dans le but principal d'élever les voix et les problèmes des communautés et des groupes de première ligne du Pacifique affectés par le climat. Le sommet sera l'occasion d'améliorer la compréhension de la justice climatique intersectionnelle et fournira une plate-forme d'échange de connaissances et d'expériences entre les acteurs clés de la région. Il visera également à consolider des positions politiques fortes sur les droits de l'homme, centrées sur les personnes et sur la justice climatique en vue de la COP 271.


Le Sommet vise à :
· Renforcer et soutenir l'engagement significatif des communautés et groupes de base des îles du Pacifique dans l'influence des politiques climatiques régionales et mondiales.
· Fournir une plate-forme de dialogue, de connaissances, d'informations et de partage d'expériences sur les politiques, le plaidoyer et les pratiques dans le contexte de la justice climatique.
· 1 La COP27 est la 27e session du Sommet des Parties de la Convention-cadre des Nations Unies sur le climat et se tiendra à Charm-el-Cheikh, en Égypte.
· Accroître la sensibilisation et la visibilité des programmes des membres de PICAN menant à une plus grande appréciation et défense des questions de justice climatique.
· Identifier les priorités du Sommet qui créeront une base solide pour des partenariats avec les principales parties prenantes, les partenaires de développement, le gouvernement et les organisations de la société civile pour promouvoir les droits de l'homme et la justice climatique.

Résultats

À la suite de ce sommet, nous prévoyons d'atteindre les objectifs suivants:
· Finaliser un ensemble de positions politiques régionales sur le changement climatique centrées sur les personnes, fondées sur les droits de l'homme et inclusives qui éclaireront le plaidoyer, les campagnes et les politiques régionales et mondiales sur le climat.
· Une position consolidée en matière de droits de l'homme et de justice climatique pour les principaux acteurs régionaux étatiques et non étatiques en vue de la COP 26.
·  Obtenir le soutien des gouvernements nationaux, de la société civile et des communautés pour soutenir et amplifier le travail des étudiants des îles du Pacifique luttant contre le changement climatique et du Vanuatu Climate Action Network qui demandent un avis consultatif de la Cour internationale de Justice sur les droits de l'homme et le changement climatique.
· Participation accrue des communautés de première ligne, telles que les peuples autochtones, les personnes handicapées et d'autres groupes vulnérables et leurs organisations dans les processus de justice climatique.
· Contribuer à accroître la sensibilisation/les connaissances et les compétences en matière de plaidoyer, de recherche/de collecte de preuves ; compréhension du processus d'élaboration des politiques; compétences d'influence; analyse de politique; lobbying/campagne ; relations avec les médias; sensibilisation.

Format
Le sommet de deux jours se tiendra du 4 au 5 octobre 2022 et sera organisé physiquement à Suva, aux Fidji, avec des hubs nationaux aux Îles Salomon, à Tuvalu et à Vanuatu qui se joindront virtuellement, aux côtés d'autres participants de toute la région du Pacifique.
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Langue du Sommet : La langue principale pour les présentations du Sommet sera l'anglais, tandis que des traducteurs peuvent être arrangés si le besoin s'en fait sentir. Des interprètes en langue des signes seront disponibles pour assurer un aménagement raisonnable aux personnes handicapées.
About the Pacific Islands Climate Action Network [PICAN]


Le Pacific Islands Climate Action Network (PICAN) est un réseau de plus de 130 organisations membres à Kiribati, Tuvalu, Vanuatu, Îles Salomon et Fidji. Nous travaillons dans toute la région avec des membres, des partenaires et des alliés pour défendre le leadership du Pacifique sur la crise climatique, amplifier et soutenir le travail de nos membres sur le terrain et développer conjointement des demandes de politique climatique pour influencer les espaces nationaux, régionaux et internationaux.
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