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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Le Fonds pour les droits des personnes handicapées lance son deuxième Appel à propositions pour 2019 
24 juillet 2019
POUR DIFFUSION IMMÉDIATE 



Contact: Diana Samarasan, Directrice-Fondatrice 

Téléphone: +1-617-261-4593

Courriel: dsamarasan@disabilityrightsfund.org
BOSTON, MA - Le Fonds pour les droits des personnes handicapées (DRF), partenariat de subventionnement entre les bailleurs de fonds et la communauté mondiale du handicap qui soutient les droits humains et l’inclusion des personnes handicapées, annonce aujourd’hui son deuxième processus de l’année de Lettres d’intention qui concerne les organisations de personnes handicapées (OPH)
 dans les Pays insulaires du Pacifique, au Rwanda et en Ouganda.  Dans ce second cycle 2019 de subventions, les organisations candidates du Rwanda et de 14 Pays insulaires du Pacifique (îles Cook, États fédérés de Micronésie, Fidji, Kiribati, Nauru, Palau, Papouasie-Nouvelle-Guinée, République des îles Marshall, Samoa, îles Salomon, Tonga, Tuvalu et Vanuatu) peuvent solliciter une subvention par le biais de l’Appel ouvert à propositions.  Les organisations de l’Ouganda ne peuvent présenter leur candidature que sur invitation. La date limite de soumission est le 15 août 2019.
Les organisations intéressées sont invitées à réviser au plus tôt les critères d'admissibilité et les détails de l’appel à proposition affichés sur le site Web du Fonds, http://www.disabilityrightsfund.org/for-grantseekers/. Toute question sur le processus de demande doit être adressée directement à l’adresse info@disabilityrightsfund.org. 

Le Fonds pour les droits des personnes handicapées a pour mission d’aider les personnes handicapées å travers le monde à mettre sur pied des mouvements divers, à garantir l’élaboration de programmes de développement fondés sur l’inclusion et à promouvoir l’égalité des droits et des chances pour tous. Par le biais de subventions, du plaidoyer et de l'assistance technique, le DRF soutient les OPH dans l'utilisation des cadres mondiaux des droits et du développement, tels que la Convention relative aux droits des personnes handicapées (CRPD) et les Objectifs de développement durable (ODD), en veillant à ce que personne ne soit laissé pour compte.
Les organisations candidates peuvent formuler leur demande en qualité de: 
a) Organisations individuelles ou partenariats pour le volet Petites Subventions annuelles allant de 5 000 à 20 000 dollars américains;
b) Coalitions à l’échelle infranationale dirigées par une OPH, pour le volet Subventions pour coalitions de niveau intermédiaire d’une durée de deux ans, pour un montant allant de 30 000 à 40 000 dollars américains par année (60 000 à 80 000 dollars américains sur deux ans); et/ou 
c) Coalitions nationales dirigées par une OPH pour le volet Subventions pour Coalitions nationales d’une durée de deux ans, pour un montant allant de 30 000 à 50 000 dollars américains par année (60 000 à 100 000 dollars américains sur deux ans); 
Avec son organisation sœur, le Fonds pour la défense des intérêts des droits des personnes handicapées (DRAF) qui soutient le plaidoyer en faveur de la ratification et d'amendements législatifs dans les pays ciblés, le DRF a accordé plus de 32 millions de dollars américains à 350 organisations de 36 pays depuis 2008.
Le DRF est financé, entre autres, par les donateurs suivants:   L'Ansara Family Fund de la Boston Foundation, la Ford Foundation, la Estelle Friedman Gervis Family Foundation, la Joseph P. Kennedy Jr. Foundation, la Foundation to Promote Open Society, qui fait partie de l'Open Society Foundations, et UK Aid du gouvernement du Royaume Uni (DFID) . Le Département des affaires étrangères et du commerce (DFAT) du gouvernement australien et U.K. Aid du gouvernement du Royaume-Uni (DFID) soutiennent également le DRAF. Les opinions exprimées dans cette communication ne reflètent pas nécessairement les politiques officielles de nos donateurs ou des gouvernements qu'ils représentent. 

####
� Le DRF considère que le terme « OPH » s’applique aux organisations représentatives ou groupes de personnes handicapées dont la majorité des membres du personnel, du conseil d’administration et des bénévoles sont des personnes handicapées et où les personnes handicapées sont suffisamment représentées à tous les niveaux de l’organisation.  Il peut s’agir d’organisations de proches de personnes handicapées (uniquement les organisations représentant les enfants handicapés, les personnes ayant une déficience intellectuelle ou les personnes sourdes et aveugles) dont la mission est d’encourager l’autonomie personnelle et sociale des personnes handicapées. En outre, les OPH ont une vision du handicap sous l’angle du modèle social.





